

# 遇雾霾、雨雪天,交警上路保畅通

## 交警出台应急预案,应对恶劣天气

本报11月19日讯(记者张帅) 随着冬季来临,雾霾、雨雪、冰雹等恶劣天气逐渐增多,给道路安全埋下隐患。为预防和减少辖区内交通事故,近日,长清交警大队出台了《恶劣天气交通管理应急预案》(以下简称《预案》),要求民警及时掌握天气情况,早预防、早部署,做好恶劣天气下的交通疏导,确保市民出行安全。

按照规定,长清范围内发生雾霾、雨雪、冰雹等恶劣天气,交警将按程序启动,实施本《预案》。《预案》要求,恶劣天气下发生道路拥堵时,所属交警中队必须立即出警,民警携带相关设施在拥堵区域外围疏导车辆;如果拥堵较为严重,民警要将现场情况及时报告给大队指挥中心,申请警力支援,同时在外围增设分流区,必要时封闭交通。

冬季雨雪天气给市民出行造成的安全风险最大。为降低风险,《预案》规定,各交警中队将协调相关单位准备好扫雪工具、炉渣、沙子、融雪剂等防滑物料,防患于未然;雨雪天气下,民警要第一时间将积雪、结冰较严重的路段报告给大队指挥中心,并迅速对相关路段采取交通管制或疏导措施,同时协调当地办事处、路政、环卫等单位清扫积雪,辅洒融雪剂,减少结冰范围。



冬季雾霾天气增多,济荷高速中队民警加强了巡逻力度。本报记者 张帅 摄

雾霾天气下,由于高速公路能见度低,驾驶员视线受阻,发生交通事故的几率大幅度提高。对此,长清交警大队同样准备了应急预案,要求济荷高速中队、京福高速中队民警加强雾霾天高速路面巡逻管控力度,在重点时段、路段利用喊话、开启警灯、放置提示牌等方式,提醒过往车辆降低车速,并及时劝离高速候车行人;在能见度较低时,民警将采取路面分流、临时限行等方式实施交通管制,疏导车辆上下高速。

《预案》要求,在恶劣天气下,各交警中队要坚持全员上路巡逻,辖区内一旦发生交通事故,民警必须立即赶到现场,快速处置事故,及时消除安全隐患,保证道路有序、畅通。同时,民警将利用微博、交通广播及时发布信息,引导市民出行前关注天气路况信息,选择适当的交通工具和出行路线,提醒驾驶员在恶劣天气下注意行车安全,严防发生重大交通事故。



## 严查无牌摩托

11月11日17时左右,长清交警大队城区中队民警在辖区内开展“双七”专项整治,严查摩托车涉牌涉证等违法行为。其间共检查摩托车40余辆,查处涉牌涉证违法5起。

本报通讯员 吴雪飞 摄



## 居民基本医疗保险政策解读(五)

# 免缴费认定手续须每年办理一次

居民基本医疗保险是社会保障体系的重要组成部分。今年是新农合与城镇居民医保政策并轨实施的第一年,新政策打破了城乡界限,普惠度进一步提高。目前正值2016年度医保征缴期,为让长清市民全面了解新的医疗保险政策,本报推出《居民基本医疗保险政策解读》系列报道。本期将着重为您介绍居民医保参保流程。

### 在校学生、在园儿童

在校学生、在园儿童在学校、托幼机构办理参保登记时,须提供参保学生儿童本人户口簿原件及复印件,近期1寸彩色(白底)免冠照片1张,填写《济南市居民基本医疗保险参保登记表》,办理参保登记手续。18岁以下少年儿童须由其监护人代

为办理,办理时还须提供监护人身份证原件及复印件。参保登记手续办理完毕后,参保人凭《缴费通知单》,在每年12月31日前到指定银行缴纳参保费用。连续参保的,次年可直接到指定银行按标准缴费。中断参保的,须重新办理参保登记手续后按标准缴费。

### 城镇居民

城镇居民首次参保时,应携带本人户口簿、居民身份证原件及复印件,近期1寸彩色(白底)免冠照片1张,到户籍所在地的乡镇(街道)人力资源社会保障服务中心填写《济南市居民基本医疗保险参保登记表》,办理参保登记手续。18岁以下少年儿童须由其监护人代

为办理,办理时还须提供监护人身份证原件及复印件。

参保登记手续办理完毕后,参保人凭《缴费通知单》,在每年12月31日前到指定银行缴纳参保费用。连续参保的,次年可直接到指定银行按标准缴费。中断参保的,须重新办理参保登记手续后按标准缴费。

### 农村居民

农村居民在参保登记时,须提供本人户口簿、居民身份证,近期1寸彩色(白底)免冠照片,到户籍所在地的村(居)填写《济南市居民基本医疗保险参保登记表》办理参保登记手续。村(居)统一收缴居民医保参保费用,并凭《缴费通知单》在每年12月31日前存入指定银

行完成缴费。

### 免缴费人员

除提供上述材料外,低保对象、重度残疾的城乡居民还需提供《山东省城市(农村)居民最低生活保障证》或《中华人民共和国残疾人证》原件及复印件;农村五保供养对象和优抚定补对象人员需提供相应证明材料,申请办理个人免缴费认定手续。在校学生、在园儿童免缴费认定手续由所在学校、托幼机构收取材料后到所在县(市)区社会保险经办机构统一办理。

免缴费认定手续须每年在缴费期内办理一次,如未办理则不享受下一年度的免缴费人员居民医疗保险待遇。(刘勇)

## 石油车超载 所属企业被罚5万

本报11月19日讯(记者张帅) 11月6日上午10点左右,在济荷高速菏泽方向72.6km处,一辆车牌号为冀JL5xxx/冀JRxxx挂的重型罐式石油运输车与其他车辆发生了交通事故。

接到报警后,长清交警大队济荷高速中队民警立即赶到事故现场。民警在调查中发现,该罐式运输车实际载重52.2吨,超出规定载重4吨,超载12%,属严重违法行为。

随后,民警将该车扣留并启动危化品车辆超载违法调查程序。近日,经长清公安分局批准,依法对该罐式运输车所属的河北某物流有限公司罚款5万元,并对该车驾驶员薄某作出记3分,罚款500元的处罚。

## 校车未配照管人员 被罚500

本报11月19日讯(记者张帅) 11月11日中午,长清交警大队归德中队民警在104省道陈庄路口处设点执勤,集中对接送学生车辆进行安全检查。其间,查获赵某霞(女)驾驶的车牌号为鲁AA7×××的中型专用校车未按规定随车配备照管人员,属违法行为。民警依法对赵某霞罚款500元,并督促其及时进行改正。

## 长清交通运输局 开展OD交通量调查

本报11月19日讯(通讯员卢栋) 近日,记者从交通部门了解到,长清黄河大桥疏桥道路项目目前正在前期立项,为编制项目可行性研究报告,需对项目设计路线交通量进行OD调查。11月17日、18日,长清区交通运输局对此进行了调查,为该项目提供了科学详实的基础数据。

据介绍,OD调查即起终点间的交通出行量,其结果被应用于公路网规划,新建或改建项目可行性研究,设计、交通组织及管理等方面。为做好调查工作,长清区交通运输局制定了《OD调查实施方案》,对50名参与人员进行专门培训,制作、购置相关材料,调配保障车辆,分别在4个站点展开调查。工作人员分导拦停通过调查点的机动车辆,记录车辆的车型、起始点、终止点,并以代号的形式填写机动车起终点(OD)调查表。

## 餐厨废弃物 将实行规范化管理

本报11月19日讯(通讯员邢菊 崔莉 肖传颖) 为规范辖区内餐厨废弃物管理,18日上午,长清区多部门及11所驻大学城高校餐厅负责人联合召开了餐厨废弃物管理工作座谈会。

据介绍,按照《山东省餐厨废弃物管理办法》(省政府第274号)等有关规定,为有效解决餐厨废弃物引发的环境污染和食品安全问题,推进餐厨废弃物资源化利用和无害化处理,按照减量化、资源化、无害化原则,济南市将建设规范的餐厨废弃物终端处置设施,并建立部门协作配合、运转有效的监管执法体系,全面加强餐厨废弃物管理,进一步完善覆盖市区的餐厨废弃物统一收运管理网络,从而实现餐厨废弃物从生产、收集、运输到处理的规范化运行。